Изучение ПДД в школе

        В условиях интенсивности движения транспорта по улицам и дорогам с каждым годом наблюдается все большее и большее количество несчастных случаев с детьми. Это происходит во многом потому, что учащиеся или не знают правил дорожного движения, или нарушают их, не сознавая опасных последствий этих нарушений. 

        В школе работа по обучению детей безопасному движению на улицах города должна начинаться с первых дней в первом классе. Очень важно сформировать у ребенка привычку правильного поведения на дорогах. Дети должны знать, к чему могут привести нарушения ПДД пешеходом, какие опасности подстерегают нерадивого пешехода на улицах и дорогах. Только многократное повторение правил, проигрывание и разбор ситуаций, тренировочные упражнения на улицах города, и ежедневный положительный пример взрослых позволят ребенку чувствовать себя уверенно в качестве пешехода, а также помогут избежать аварийных ситуаций и сохранить жизнь.

         Обучение правилам дорожного движения следует рассматривать как составную часть общей воспитательной работы школы. Изучение правил осуществляется с 1 ​класса вне сетки часов учебного плана. Занятия проводятся один раз в месяц. Продолжительность их в I классе – 25 минут. В начале учебного года, а так же перед каждыми каникулами проводится необходимый в данное время года инструктаж.

        Обучение ПДД можно включать в общий учебный процесс, на уроках окружающего мира. На уроках трудового обучения и изобразительного искусства можно создавать тематические композиции, связанные с движением транспорта и людей по улицам города.

        Наиболее распространенным методом ведения занятий является беседа в сочетании с практическими упражнениями с использованием схем улиц и дорог, учебного перекрестка. Во время бесед необходимо доводить до сведения учеников сводки о ДТП на улицах вашего района, случаи нарушения ПДД учащимися школы, учить детей давать оценку таким нарушениям, но при этом беседы не должны носить характер запугивания школьников. Ребенок должен не бояться дороги и транспорта, а уметь пользоваться накапливаемым на занятиях опытом.

         Сейчас в настоящее время существует огромное количество разработок веселых занятий по ПДД. Важно, чтобы данные уроки не были скучной лекцией, но в то же время нельзя каждое занятие превращать в развлекательное мероприятие. Часть занятий может носить теоретический характер. Дети должны чувствовать серьезность данных уроков и знаний, которые они получают.

          Важную роль в изучении ПДД играют экскурсии. При планировании экскурсии надо четко определить цель, задачи, маршрут и в соответствии с этим разрабатывать план. В плане проведения экскурсии учитель должен предусмотреть: отбор и перечень объектов наблюдения, план маршрутов экскурсии и последовательность ознакомления учащихся с объектами; распределение времени по этапам экскурсии. 

           Планируя учебную работу в начальной школе, учитель должен предусмотреть различные упражнения, выполнение самостоятельных заданий, работу в индивидуальных тетрадях по ПДД, организацию работы и привлечение отрядов ЮИД, изготовление учебно-наглядных пособий: макетов, моделей, кинофильмов.

        Для подготовки и проведения занятий и экскурсий учитель может привлекать общественных автоинспекторов, сотрудников автоинспекции, водителей транспорта.

«Азбука безопасности». Урок-игра по правилам дорожного движения с интерактивной викториной была проведена 

Тартус Н. В. и Даниловой С. А.
Цели: продолжить знакомство учащихся с правилами дорожного движения, с сигналами светофора, жестами регулировщика, дорожными знаками, формировать навыки поведения на улице, расширить знания учащихся по безопасности движения, воспитывать интерес и уважение к общему закону дорог и улиц, развивать внимание, активность, дисциплинированность, ответственность.
Оборудование: сигналы светофора, дорожные знаки, индивидуальные карточки с цифрами, музыкальное сопровождение, диафильм, воздушные шары, игрушки, форма и жезл регулировщика, плакат “Азбука безопасности”, экран, диск с материалами викторины.
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ХОД УРОКА.
1. Организационный момент. Вступительное слово учителя. Исполнение песни по ПДД на мотив «Черный кот»
Дети входят в зал под музыку Ю.Чичкова “Танец дорожных знаков”, рассаживаются на места. Со сцены к ним обращается учитель со вступительной речью:

Город, в котором 
С тобой мы живем,
Можно по праву сравнить с Букварем.
Азбукой улиц,
Проспектов, дорог,
Город дает нам все время урок.
Вот она, азбука,-
Над головой:
Знаки развешаны вдоль мостовой.

- Сегодня у нас необычный урок, мы изучаем азбуку безопасного поведения на дороге. 

Изучать и знать Правила движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою жизнь опасности и не мешать движению транспорта. Сегодня вам нужно быть очень внимательными. Мы узнаем о правилах поведения на дороге, познакомимся с дорожными знаками, сигналами светофора, встретимся с регулировщиком, инспектором ГИБДД. А в конце урока вы станете участниками викторины, чтобы верно ответить на ее вопросы, будьте внимательными. И так, начинаем изучать Азбуку безопасности.

Песня про ПДД (на мотив «Черный кот»)
Жил да был черный кот за углом, 
Он боялся гулять светлым днем, 
Эта песня сегодня о том, 
Как непросто быть черным котом. 

Говорят, не повезет, 
Если черный кот дорогу перейдет, 
А пока наоборот, а пока наоборот, 
Только черному коту и не везет. 

И дорогу всегда за версту, 
Обходить приходилось коту, 
Потому что машины кругом, 
Они мчатся порой напролом! 

Говорят, не повезет, 
Если черный кот дорогу перейдет, 
А пока наоборот, а пока наоборот, 
От нас требует защиты черный кот. 
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2. Первоклассники о ПДД
На сцену выходят ребята, читают стихотворение о правилах дорожного движения.

1 ученик: 

Бурлит в движении мостовая:
Бегут авто, спешат трамваи.
Все будьте правилу верны -
Держитесь правой стороны.

2 ученик: 

Объяснить можно запросто,
Будь ты юн или стар:
Мостовая - для транспорта,
Для тебя – тротуар!

3 ученик: 

Где улицу надо тебе перейти
О правиле помни простом:
С вниманием налево сперва погляди,
Направо взгляни потом.

4 ученик: 

На проезжей части, дети,
не играйте в игры эти. 
Бегать можно без оглядки
Во дворе и на площадке.

5 ученик: 

Не висни на машине лучше –
Грозит тебе несчастный случай.
Напомни ротозею строго:

Стоп! Здесь проезжая дорога!
Кто так на улице резвиться,
Потом окажется в больнице.

6 ученик: 

Шум, движение, гул моторов.
Сразу можно растеряться,
Коль в сигналах светофора не умеешь разбираться.

7 ученик: 

Когда транспорт на дороге
У обочины стоит
Он обычно закрывает
пешеходам общий вид.
Грузовик или автобус
Обходить опасно.
Это каждый пешеход должен знать прекрасно.

8 ученик: 

На проезжей части не катайтесь, дети,
Ни на самокате,
Ни на велосипеде.
Мчатся по дороге
Быстрые машины,
Там вы попадете
Прямо им под шины.

9 ученик: 

Делаем ребятам предостережение:
Выучите срочно правила движения!
Чтоб не волновались каждый день родители,
Чтоб спокойны были за рулем водители.

10 ученик: 

Правила из этой книжки
Нужно знать не понаслышке. 
И учить их не слегка,
А всерьез – наверняка!

(Ученик показывает учащимся книгу “Правила дорожного движения”)

3. Сценка “Светофор”.
Ведущий предлагает детям отгадать загадку:

Он имеет по три глаза,
По три с каждой стороны.
И хотя еще ни разу
Не смотрел он всеми сразу –
Все глаза ему нужны.
Он висит тут с давних пор.
И на всех глядит в упор.
Что же это?     (Светофор)
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Светофор:

Я и вежливый, и старый,
Я известен на весь мир,
Я на улице широкой
Самый главный командир.
Все меня, конечно, знают,
Да и как меня не знать!
Все отлично понимают
Все, что я хочу сказать.
Сигналы (хором):
Наш домик – светофор,
Мы три родные брата,
Мы светим с давних пор
В дороге всем ребятам.
Красный:
Самый строгий – красный свет,
Если он горит – стой!
Дороги дальше нет!
Путь для всех закрыт.
Желтый:
Чтоб спокойно перешел ты,
Слушай наш совет:
- Жди!
Увидишь если желтый
В середине свет.
Зеленый:
А за ним зеленый свет
Вспыхнет впереди,
Скажет он:
Препятствий нет,
Смело в путь иди!

4. Игра на внимание.
-А сейчас, ребята, я предлагаю поиграть. Я буду показывать сигналы светофора. Если красный – вы стоите на месте, желтый – хлопаете в ладоши, зеленый – ходьба на месте. И так, внимание!

Учитель показывает карточки с цветами сигналов светофора в произвольном порядке.

[image: image3.jpg]



5. Инсценирование сказки «Колобок»          

Звучит мелодия «В гостях у сказки»
Вед. Помните, ребята, что стало с героем известной русской сказки, который убежал от дедушки и бабушки и заблудился в лесу? Да, да, он попал в большую беду.

А сейчас мы хотим показать вам, что могло бы произойти с Колобком на улицах современного города, Итак, старая сказка на новый лад.

Вед. Не простая сказка эта –


В ней и шутка и намек.


В нашей сказке спрятан где-то


Добрым молодцам урок.

Появляется Колобок. Он бодро шагает и весело поет (фонограмма «Если с другом вышел в путь»)

Колобок:    Я от бабушки ушел,



Я от дедушки ушел,



Сам себе хозяин.



Я дорогою иду,



Напевая на ходу,



Весел и отчаян.



Я пройду целый свет,



Мне нигде преграды нет.



Не нужен мне ничей совет.

 Колобок идет на красный свет. Звучит свисток. Подходит постовой -  Волк.

Волк: Ах, упрямец ты несчастный!


Видишь: свет зажегся красный.


Это  значит - нет пути,


Ты постой и обожди. 

Вед. Нарушив в первый раз правила дорожного движения, Колобок не сделал для себя никаких выводов и весело покатился дальше, напевая свою любимую песенку.

Колобок: Я от бабушки ушел…

Колобок пробирается в потоке движущихся машин, нарисованных на  картоне, машины« ведут» члены бригады, пока 2 из них не сталкиваются друг с другом, из одной машины выбегает медведь.

Медведь: Что ж ты лезешь под колеса,



Камикадзе безволосый?



Ведь беда могла случиться!



Надо, друг, тебе учиться.



Как по улицам ходить,



Чтоб к врачам не угодить.

Вед. И это неприятное происшествие не заставило Колобка задуматься, поостеречься. Он снова двинулся навстречу опасностям.

Колобок: Я от бабушки ушел…

Колобка догоняет заяц. У него в руках новенький футбольный мяч.

Заяц: Постой, приятель Колобок!


Тебя догнать я еле смог.


Купили мне дорожный мяч


Давай устроим мини – матч!

Колобок и Заяц играют на проезжей части. Раздается визг тормозов. Игроки разбегаются в разные стороны. Постовой Волк выводит Колобка.

Волк: Разве можно головой


Рисковать на мостовой?


Ты не в цирке


Здесь дорога.


Ну, кого ты удивишь?


Повернется руль немного-


Под машину угодишь!

Звучит песня «Зеленый свет». Появляется плакат: «Нельзя играть на проезжей части».

Появляется Лиса – авария. Танцует возле Колобка.

Лиса: С нарушителями очень я дружу


Беспорядок днем и ночью навожу,


По дорогам я гуляю много лет,


Натворила я немало всяких бед.


Тех, кто правилом движенья пренебрег,


Непременно, где-то встречу – дайте срок.


И тогда придется долго лихачам.


Просыпаться в диком страхе по ночам.

Слышится визг тормозов. Лиса злобно хохочет. Колобок закрывает лицо руками. Выходит постовой Волк. 

Вед. Если правила движенья


Ты изучишь все, малыш,


В лапы к этой страшной даме


Никогда не угодишь.

Вед. У нашей сказки благополучный конец. Колобок понял свои ошибки и никогда больше не нарушал правила дорожного  движения. А сколько еще таких Колобков ходят по улицам нашего города!
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6. Регулировщик - постовой.
- Посмотрите:
Постовой
Встал на нашей мостовой,
Быстро руку протянул,
Ловко палочкой взмахнул.
Не волнуется народ,
Через улицу идет.
И стоит на мостовой
Как волшебник, постовой,
Все машины одному
Подчиняются ему.

На сцену выходит учащийся в одежде регулировщика, с жезлом, в фуражке, под музыку “Песенка Свистулькина” В. Шаинского.

- Встаю я вместе с солнышком
И позже всех ложусь.
Я на посту ответственном
Все время нахожусь.
Старайся быть внимательным,
Спеши, не торопясь,
Чтоб случая несчастного
Не числилось у нас.
Идут спокойно граждане,
Течет машин поток.
И если все по правилам,
Не слышен мой свисток. 

Ведущий:

- Регулировщик управляет движением, изменяя положение корпуса и выполняя (держа в правой руке жезл) определенные жесты.

Ученик-постовой демонстрирует жесты, а учитель поясняет их.

1. Регулировщик обращен к участникам движения грудью или спиной, руки вытянуты в стороны или опущены – движение запрещено. Такое положение соответствует красному сигналу светофора.

2. Регулировщик поднял жезл вверх – внимание. Можно считать, что на светофоре желтый сигнал.

3. Регулировщик обращен к участникам движения боком, руки вытянуты или опущены – разрешается движение. Такое положение соответствует зеленому сигналу светофора.

7. Выступление инспектора ГИБДД.
- К нам в гости пришел инспектор ГИБДД, капитан ……
Инспектор ГИБДД рассказывает ребятам об организации и участниках дорожного движения, о необходимости соблюдения правил и т.д. Вручает детям газету «ДДД» (Добрая Дорога Детства).
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8. Демонстрация мультфильма.
Ребятам демонстрируется мультфильм “Правила дорожного движения” с музыкальным сопровождением и комментариями учителя.
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10. Интерактивная викторина. 
А теперь я хочу проверить, как вы знаете правила дорожного движения. Вам будут предложены вопросы и несколько вариантов ответов, среди которых вы должны выбрать правильный. Номер правильного ответа покажите цифрой – но только по моему сигналу.

Вопросы викторины.

1. Под какой цифрой правильно расположены сигналы светофора? 1

2. Какой цифрой обозначен знак “Пешеходный переход”? 2

3. Какой из этих знаков запрещает движение на велосипеде? 2

4. Со скольких лет можно ехать на велосипеде по проезжей части? 3

5. С какой стороны нужно обходить автобус? 2

6. Какая поза является наиболее безопасной в случае аварии автомобиля? 1

7. На каком рисунке дети нарушают правила поведения на дороге ? 2

8. Какой жест регулировщика соответствует зеленому сигналу светофора? 3

9. Кто идет правильно: бабушка или внук? 2

10. Переходя дорогу, куда нужно посмотреть сначала, куда потом? 1 

11. Заключительное слово. Исполнение песни по ПДД на мотив «Пусть бегут неуклюже…»
- Молодцы, ребята, вы отлично справились с вопросами викторины. Сегодня на уроке мы подружились с правилами дорожного движения, с регулировщиком, с дорожными знаками, с инспектором ГИБДД. А с чего всегда начинается дружба? Дружба начинается с улыбки!

Исполняется песня по правилам дорожного движения на мотив «Пусть бегут неуклюже…»
Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам,
Но нельзя по дороге бежать.
Тротуар - пешеходам, а машине - дорога.
Это правило все должны знать.

Припев:
Если красный - путь опасный, 
Если жёлтый - подожди. 
А зелёный, значит можно 
Нам дорогу перейти.

Знак дорожный подскажет, запретит и укажет
Пост ГАИ, переход и объезд.
Тем, кто это не знает, мы подскажем, ребята:
Вы учите, вот вам наш совет! 

Припев:
Знаки разные, все прекрасные, 
Как друзей их надо знать. 
Знаки разные, все прекрасные, 
Мы их будем соблюдать!
В конце мероприятия каждый учащейся получил в подарок буклет по ПДД. (Приложение 1 )
Приложени 1.
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W npocnekTtbl, 1 bynbBapbl -
Bciogy ymuubl  LyMHBI,
‘®Bk: [poxogn no TpoTyapy
Tonbko ¢ npaBoil CTOPOHbI!

Ecnn epews Tbl B TpamBae
N Bokpyr Tebs Hapop,

He Ttonkasch, He 3eBas,
lMpoxoaun ckopen Briepea.

Exatb "3aiuem", Kak M3BECTHO,

yCTyﬂVITb CTapyLlke MecTo

Ecnu Tbl rynsews npocTo,
Bce paBHO Bnepep rnsgm,
Yepes LWyMHbIA nepekpecTok
OCTOpPOXHO MPOXOAMU.
[Nepexon npu KpacHoM CBeTe

[pu 3eneHom gaxe OeTaMm

e Bl RN
Mbl 0 npaBunax ABMXeHbS
Bam cerogHs pacckasanu,
UTtobbl NnpaBmna ABMKEHbS

Bce petunwku 3Hanu,

UTto6 Ha ynuue oHn
Bce nx BbinonHanu.
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rKonA Ne10J

Tam, rae ABMXYTCS MaLUUHbI,

. Illoau He AOMXHbI XOauT,

»[ToToMy 4TO O4eHb NPOCTO

Mo MaLwuHy yroguTb.

: Ha ynuue Takoe MecTo
[Mpoesxeit YacTbio Ha3bIBaeTCs,

A no npoe3xei Yactu nogsam
XoauTb CTpoXaMnLle 3anpeLyaeTcs! 5

NEPEXOJHTD JLOPOTY ONACHO KAK NOSARH

ABTOBYEA, TAK H COEPERH CREUMANbHAR NOCAROYHAR NNOWARKA

110 OBOYYHHE IOPOTH CREAYET HATH
HABCTPEYY JIBHIKEHMIO TPAHCMOPTA

UyTb NOBbILLE, YEM LOPOra, NELUEXOAHBIE NYTH,
Yrobbl Bce no TpoTyapy 6e3 3a60T mornn uaTk,
U106 MaLLmHbI He Bbe3xanu,
"% Mewwexoaos He nyranu!

- TpoTyap — 4ns nNeLwexoaos,
3pecb MalumHam HeTy xoaal

2 \'«) HA TPOTYAPE HIH OBO'MHE PACMONOMERA

HA HEW CRERYET OMHAATD ABTOBYC e

B » %ﬁ
'ﬁ "
UTo6bI BO3NE I'IeperéCTKA
Tbl gopory nepeLuern,
Bce ugeta y cBetodopa
Hy>HO NOMHUTBL x0poLLo!
3aroperncs KpacHblil CBET —
lNewexogam xoaa HeT!
YKENTbIN — 3HA4UT nogoxam,
A 3enéHbin ceeT — maw!

Ha ynuuax v goporax MHOMO MallvH 1 ApYroi TEXHUKK.
Bce netv u B3pocnble, BOAUTENN U NeLLexo/bl 00s13aHbl
[BuratbCs Ha ynuue Tak, 4tobbl He co3gaBath |
OMacHOCTEN WM MOMEX AN ABWXKEHWS [LpYruX. \
HapyLlueHne npaBun [OPOXHOTO ABMKEHWS - ONACHO

[N KN3HN!

OTCYTCTBYET NEWEXOAHbIA NEPENOR.
J0POTY PASPEWIAETCA NEPEXOJHTD TAM,
TIE OHA NPOCMATPHBAETCA B OBE CTOPOHBI

NEPEXO]A OPOTY HA SEREHbIA CHTHAR
CBETO@OPA, HYIHO CRERMTb 3A

JIBHIKEHMEM ABTOMOGHAER :

[

1. Xogu no TpoTyapy, NpUAEpXMBasch NpaBoWl
CTOPOHbI.

2. [lepexogy ymuuy CMOKOWHLIM LUAroM TOMbKO MO
MELIEXOLHOMY — NEPExXoay.

3. Paspelatowuii ans nepexoda curHan ceetodopa
- 3eneHbl. Ha  KpacHbI W XenTbl Hemnb3s
nepexoanTb ynuuy.

4. Tpu nepexoge aoporu ybeamcs B 6e3onacHocTm.
lMocmMoTpu, HET I PSAOM, MaLUVH.

5. 3a ropogom Ge3onacHee BCEro newexogy WAt
no 0604YnHE HABCTPEYY ABMXYLLEMYCS
TPAHCMOPTHOMY MOTOKY.

6. PerynupoBliuk CTOUT K newexopam 60koM -
nepexog pas-pelueH. Takoe MOMoXeHne
PErynvpoBLLMKa COOTBETCTBYET 3€reTHOMY
curHany ceetodpopa.

7. Hwcsagw, Hu cnepeam He 06xoau CTOALLMIA

HASEMHbIF NEWEXORHbIA NEPEXO]
O503HAAETCA CEUMANbHBIMK
JIOPOXHbIMH SHAKAMA H PASMETKOH

BoT 00bI4HbIN NEpexos.
Mo Hemy UAET Hapog.
3aech cneumanbHas pasmeTka,
«3ebpoto» 30BETCA METKO!
Benble nonocku Tyt

aBTo0yC - 910 onacHo. [lofoxan, noka OH Hepes ynuuy Bve AyT!

STEENET BT BETEEOBAT 3Hak «[MeluexoaHblit nepexon

8. Ecnu nepexoauilb [OPOTYy C MarnbIiloM, Kperko e Ha «3ebpe» newwexod, ..
[1epXKV €0 33 PYKY. Tbl Ha ynuue Hanau

9. Hukorga He nepeberai Npoeaxyto YacTb nepes

W/ nog Hum nepgxoau!
6rm3ko naywmm  aBTomobunem. '
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